



**MINISTERSTVO  
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

**Katarína Butkovská**  
generálna riaditeľka  
sekcie ochrany prírody, biodiverzity a krajiny

Bratislava 9. októbra 2019

Číslo: 2198/2019-6.3

Vážený pán Lukášik,

na Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky bol Úradom vlády Slovenskej republiky postúpený na priame vybavenie Váš list zo 4. septembra 2019, v ktorom poukazujete na skutočnosť, že v priebehu posledných pätnástich rokov došlo v dôsledku zanedbania postupov pri správe lesa podľa platnej legislatívy k rozsiahlym škodám na lesných porastoch, pričom namietate, že na základe vládneho návrhu novely zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej len „novela zákona“), ktorý bol 31. mája 2019 predložený na schválenie do Národnej rady Slovenskej republiky, už správca majetku nebude zodpovedať za škody na majetku. V liste navrhujete, aby predkladateľ návrhu novely zákona tento návrh z rokovania Národnej rady Slovenskej republiky stiahol.

V súvislosti so skutočnosťami uvádzanými vo Vašom liste je potrebné uviesť, že návrh novely zákona bol v Národnej rade Slovenskej republiky po jej prerokovaní v druhom a treťom čítaní schválený 11. septembra 2019 a následne 1. októbra 2019 podpísaný prezidentkou Slovenskej republiky. Účelom novely zákona je zabezpečiť účinnejšie uplatňovanie záujmov ochrany prírody predovšetkým v národných parkoch, ktoré predstavujú najvýznamnejšie prírodné bohatstvo Slovenska, a v ktorých je podľa v súčasnosti platného zákona ochrana prírody nadradená nad ostatné činnosti.

Novelou zákona sa nič nemení na skutočnosti, že zákaz zásahu do lesných porastov ustanovený zákonom sa uplatňuje v chránených územiach s piatym stupňom ochrany. Pokiaľ je zásah do lesných porastov v týchto územiach odôvodnený realizáciou preventívnych opatrení pred škodami spôsobovanými biotickými činiteľmi, o takýchto opatreniach rozhoduje príslušný štátny orgán ochrany prírody a krajiny v rámci konania o povolení výnimky z tohto zákazu. Správca pozemku môže takéto opatrenia vykonávať až na základe právoplatného rozhodnutia o povolení výnimky. Uvedené platí podľa v súčasnosti platného zákona a bude platiť aj po nadobudnutí účinnosti novely zákona.

Na základe uvedeného zastávame názor, že novelizáciou ustanovení zákona, ktoré upravujú výnimky z podmienok ochrany chránených území, nedochádza k zmene zodpovednosti správcu pozemku, pokiaľ ide o vykonávanie preventívnych opatrení pred škodami spôsobovanými biotickými činiteľmi v územiach s piatym stupňom ochrany, nad rámec existujúceho právneho stavu. Uvedené platí aj pre územia s iným ako piatym stupňom ochrany, v ktorých je tieto opatrenia možné v zmysle zákona realizovať za podmienok ustanovených zákonom.

S pozdravom

10. 

Vážený pán  
Ing. Dušan Lukášik, CSc  
HONORS, a. s.  
Námestie osloboditeľov 24  
031 01 Liptovský Mikuláš